

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXX Capital un mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4 Número suelte 5 céntimos

Lunes 11 de Noviembre de 1912

(No se devuelven los originales)

LA INYECCION

YER

para en 36 horas la Ble-
rrorragia (purgación) y
toda clase de flujos anti-
guos y recientes.

Resultado infalible del
99 por 100 de los casos.

Precio cuatro pts.

Vende en todas las Farmacias

Droguerías.

DE VENTA: Farmacia y

Drogería de Fuentes y Dro-

gería de Escudero y C.

Depositarios en España, Pérez

Mirón y C. Madrid.

Doctor Tomé Ortiz

Médico militar por oposición

Especialista en Partos, enfer-

midades de la Matriz y Vías ur-

arias.

CONSULTA: de doce a cuatro

sobre calle de Barriombero, núm. 3

LA FUNERARIA

Hijo de Hontiyuelo

La primera en su clase

Fundada el año 1870

Mayor Principal, 184 y 186

PALENCIA

Alfonso Hijos

Gafas y Lentes

Nuevos modelos de Paris y sistemas

varios, adaptados con gran exactitud

a la vista del cliente.

Completo surtidio en Cristales corregidos

Francia, Mopla, Hipermopla y

Cataratas.

Confección exacta de las prescripciones

de Optometristas y Oculistas.

Gran surtidio en Gemelos para la

luz, Toros, Teatro y campo.

Recreación, reposición y colocación

de gafas y cristales de todas clases.

ALIROA (Óptico).

Mayores principales, 80.

Optica y Platería

5 pesetas semanales!

GRÁFONOS Y DISCOS

A PLAZOS

5 pesetas semanales!

4'50 mensuales!

Últimos aparatos del mejor Contador

electrónico y de agua

A PLAZOS

4'50 mensuales!

LA NUEVA ELECTRA

Juda de C. Garrachón

Mayores principales, 69.

Molino

Un molino en San Martín del

Saldán.

razón, Mayor principal, 139.

Lotería de Navidad

para dar participación en

el sorteo del 22 de Diciembre se ven-

drá en cuadernos de 24 hojas en la

Prenta y Librería

Alonso Hijos

Mayores principales, 71.

RECLAMOS

fuerzas suficientes, el Mariano, se arrojó a la calle por una ventana, dándose a la fuga.

Advertidos de ello los guardias, corrieron en su persecución, no logrando darle alcance hasta el río, en donde el irascible sujeto se arrojó violentamente, pereciendo ahogado.

El cadáver fué extraído de las aguas, dándose parte inmediatamente al Juzgado de Instrucción.

Al parecer, el Mariano Muñoz era persona de malos antecedentes. Tenía próximamente unos 50 años de edad, y era contratiesta de la conducción del correo de Sahagún a Almanza.

Salamanca

Detenidos.—En la estación de Fuentes de Onoro han sido detenidos por la Guardia civil tres individuos llamados Esteban Zato Plaza, de Villar de Ciervos; Restituto Martín y Juan Prieto.

Dichos sujetos, como agentes de emigración clandestina, sorprendidos por la benemérita con las manos en la masa, han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Valladolid

Marido iracundo.—Se ha dado conocimiento al Juzgado de instrucción del distrito de la Audiencia de un salvaje hecho.

Una mujer llamada Aurora González Vidal, de 25 años y con domicilio en la calle de la Penitencia número 10, desde hace algún tiempo viene siendo objeto de crueles malos tratos por parte de su marido, Antonio Serrano Cabezas.

Este, además de golpearla con furia, durante la madrugada del día 7 del actual pretendió herirla con una navaja.

La pobre mujer luchó desesperadamente largo rato con el bárbaro esposo, hasta que éste arrebató el arma, no sin producirse algunas cortaduras en las manos.

Al verse desarmado, el marido intentó estrangularla, echándola las manos al cuello.

La maltratada, que presenta diferentes lesiones, producidas en la lucha, no ha dado cuenta a las autoridades hasta ayer, por estar bajo el temor de las amenazas de su esposo.

Conato de incendio.—A las tres de la madrugada de ayer, el vigilante nocturno de la Plaza de San Pedro, advirtió al pasar por delante de la casa que allí habitan las religiosas Oblatas del Santísimo Redentor, una intensa llamarada en la puerta que cierra la entrada.

Hizo sonar el pito de alarma para prevenir a la comunidad y se apresuró a apagar las llamas y a reconocer los alrededores, cuando haló, cerca de la referida puerta una botella con señales de haber contenido petróleo.

Sin otras consecuencias que algunos destrozos en las puertas, quedó sofocado el fuego gracias a la oportunidad con que acertó a pasar por dicho sitio el mencionado guardia nocturno, pues de no haber sido así el incendio pudiera haber tenido caracteres más serios.

Castilla la Vieja

Ávila

Un incendio.—En el pueblo de Arenas de San Pedro, un incendio redujo a cenizas una fábrica de aserrar madera, causándose grandes pérdidas y no registrándose desgracias.

Galicia

Coruña

Niño aplastado.—En la parroquia de Fojacos, término de Riaujo, estaban jugando varios niños en una casa ruinosa, cuando tuvieron la desgracia de que se desprendiese una enorme piedra de uno de los muros, que aplastó a Serafín Otero e hirió a otros niños.

Mondóedo.—A las cuatro de la madrugada ha fallecido en esta población el famoso poeta gallego Manuel Leiras Pulpeiro.

La noticia ha causado dolorosa impresión.

La obra poética de Leira era muy poco conocida, porque su excesiva modestia le hizo no publicar sus versos hasta hace muy poco tiempo.

Las letras gallegas pierden uno de sus mejores cultivadores.

Levante

Valencia

Incendio en la Fábrica de Tabacos.—Muerte repentina del administrador.—A la una de la madrugada del viernes pasado se declaró un incendio, siendo imposible a los vigilantes de la Arrendataria sofocarlo por que las puertas que habían de ser franqueadas para llegar al departamento de embotado o sea en el que se hacen las empaquetaduras, se cierran todas las tardes con tres llaves, de las cuá-

les guarda dos el señor administrador y una el oficial de guardia.

A pesar de los recados urgentes que se habían enviado a los guardadores de las llaves, éstos no llegaban, y el personarse en la Fábrica el administrador Sr. Adrián Laensens, visiblemente afectado, que, por estar convaleciente, no ejerce el cargo, el comandante de la brigada de bomberos mayor Maya, le hizo saber que, en vista del incremento que el fuego iba tomando, se veía obligado a ordenar que fueran franqueadas las puertas, haciendo saltar los cerrojos a golpes de pico y de hacha.

Así se hizo, y en pocos momentos quedó libre la entrada al lugar donde el fuego se producía.

Los bomberos removieron todos los escombros del pequeño taller, y el fuego quedó totalmente extinguido a las des de la madrugada.

El Administrador señor Adrián Laensens era la segunda vez que salía de casa restablecido de las heridas que últimamente le fueron producidas, y hallándose convaleciendo con el juez sufrido un desvanecimiento y no llegó a caer al suelo por que le socorrieron las demás personas que estaban en su derredor.

A pesar de los esfuerzos y de la buena voluntad del médico de la brigada que lo asistió, utilizando el botiquín de la brigada falleció a las tres y cuarto de la madrugada.

El sobresalto, la impresión sufrida al enterarse del fuego, causaron tan hondo efecto en su organismo convaleciente con la agravante de su avanzada edad, que le han llevado al sepulcro.

Aclaración de un concepto

La apreciación un tanto ligera que el señor Monedero hace de los veterinarios en su folleto «Las razas de carne» ha sido la dignidad de la clase en los de esta provincia habiendo dado origen a la publicación de artículos protestando del concepto que dicho señor tiene de nuestra clase y obligándome (bien a pesar mío) a lanzar un cuarto a espaldas, como suele decirse.

Pues bien: obligado, repito, y metido en este asunto como jefe de los veterinarios de la provincia, diré al señor Monedero:

«Primero. Que es de sentido común que todas las clases sociales y en todos los órdenes de la vida nada hay absoluto, y si relativo constituyendo las tres calificaciones de bueno, mediano y malo: esto ocurre con los abogados, médicos, ingenieros, pintores, etc., etc., y no habrá de constituir una excepción en esta regla general la Veterinaria.

Así que esto explica sencillamente qué el señor Monedero haya encontrado algunos buenos veterinarios y otros malísimos, no habiendo por lo visto dicho señor encontrado los términos medios que indudablemente existen.

Segundo. Que los animales enfermos no deben destinarse al matadero, salvo raras excepciones que señala el Reglamento de policía sanitaria, pero nunca después de haber hecho progreso la enfermedad y haber estado algún tiempo sometidos a tratamiento, puesto que no ignorará el señor Monedero que ciertos medicamentos tienen la propiedad de comunicar olor y sabor repugnante a las carnes que las hacen impropias para el consumo.

Así que este argumento cae por su propio peso, pues los animales que se deben medicinar son los destinados a vida, y que si ocurre en los de carnecería y la enfermedad termina por la muerte, deben ser destruidos, y solo en algunas enfermedades pueden aprovecharse las gresas y piel pero bajo ningún concepto la carne.

«Qué razón hay, señor Monedero, para que si a un labrador se le muere una mula que vale mil 6 mil quinientas pesetas tenga que tirarla sin aprovechar nada de ella y el ganadero haya de sacar siempre producto de sus animales?

Como bienes perecederos que son unos y otros deben estar plenamente conservados que están sujetos a esas perdidas, y si se me dice que los unos en nuestra nación no son comestibles y los otros sí, también debe tener presente el señor Monedero que los segundos por lo mismo que han de ser un factor de primera fuerza en la alimentación humana influyendo de una manera poderosa en su salud, ha de ser condición indispensable vayan a tal destino en completo estado de sanidad, pues mal puede dar salud a otro que para sí no la tiene.

El recordar a los ganaderos no avisen al veterinario en la forma en que usted lo hace demuestra bien claramente dos

cosas: exceso de egoísmo por una parte, y defecto de filantropía por otra.

Lo primero (y en esto sin darse cuenta el señor Monedero) demuestra la importancia del veterinario en la pública salud pues de ningún modo habrá de permitir este modesto funcionario se destinara el consumo público ningún animal que visitad por él y viendo la dificultad de su curación después de un tiempo más o menos largo de tratamiento durante el cual las carnes impregnadas de principios tóxicos elaborados por los microbios o producidos por transformaciones químicas durante la enfermedad las hacen nocivas para el consumo; y es natural a espaldas del veterinario que no tiene conocimiento de tal enfermo, puede pasar al matadero o clandestinamente ser vendido con lo cual el ganadero recoge algunas pesetas (aunque la humanidad perezca).

He aquí el egoísmo y la filantropía en batalla campal de la cual se vence el primero, por que aquello esencial es que el ganadero no pierda intereses.

Creéame el señor Monedero: Allí donde las Granjas pecuarias están bajo la dirección técnica del Veterinario como ocurre en Andalucía, provincias vascongadas y otras, son un verdadero modelo de progreso en la ganadería del país como se ha demostrado en infinidad de concursos en los que se han admirado los mejores ejemplares en todas las especies y razas y donde el ganadero asesorado por el Veterinario ha podido apreciar prácticamente las ventajas de los distintos métodos de mejoramiento de la ganadería, así como también las de un buen régimen.

Permítame el señor Monedero le diga que abriga la creencia de que pudo haber tropezado, acaso con alguno de los muchos intrusos que pululan por el mundo y que habiendo aprendido cuatro cosas de Veterinaria rutinariamente se hacen ellos llamar Veterinarios y tal vez confundiéndose aquellos con éstos haya juzgado tan ligamente a la clase.

Tan erizado estoy de esto que tengo la convicción (y no tengo inconveniente en demostrarlo al señor Monedero) que el más humilde de los Veterinarios le dirá de donde ha copiado los datos zootécnicos que expone en su folleto, haciendole notar algunas inocentadas en que incurre y el mismo tiempo haciéndole ver que el zootechnista improvisado de refente, resulta un edificio de buena fachada pero muy expuesto a caer por falta de cimentación.

Hay que correr para manjar y dirigir una máquina y hacerla productiva, sus distintas piezas: el funcionamiento de cada una de ellas, las leyes de mecánica etc., y esto lo saben todos los Veterinarios respecto a las máquinas vivas.

También saben éstos mantener en perfecta integridad esa máquina proporcionarla medios de sostenimiento y producción procurando su duración y rendimientos.

Pobre ganadería y desgraciados ganaderos que siguiendo sus consejos, y haciendo uso del arsenal farmacológico que usted recomienda pretenden obtener productos remuneradores, pues tengo entendido que a usted qué prescinde de los Veterinarios para todo lo que a los animales se refiere le ha resultado un poquito desigual la producción.

Y como esto va resultando algo tanto latoso, termino este mal pergeñado artículo rogando al señor Monedero rectifique el error en que está y devuelva a la clase el crédito que en un momento de ofuscación la ha quitado.

FIDEL RUIZ DE LOS PARES

Inspector E. E.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

de sus compañeros y extraído de en el enorme montón de tierra y piedras que formó encima de su cuerpo. En una camilla se le trasladó al Hospital de San Benito y San Antolín, donde los médicos del establecimiento se le dio la primera cura.

Estos le apreciaron una luxación en la pierna izquierda con probable fractura de la tibia por su tercio inferior, una herida cortada en la región superciliar de ambos y varios engollamientos en las manos y otras partes del cuerpo. El herido quedó ocupando la cama número 2 de la Sala de Santa Lucía. Su estado ha sido clificado de pródromo reservado.

mienso el presidente y varios individuos de la Asociación de labradores, con objeto de ofrecer al alcalde accidental señor Casañ, su cooperación para arreglar el camino que desde Viña alta, va a enlazar con la carretera de Ampudia, pues en el estado que hoy se encuentra hace imposible el tránsito.

A la vez los representantes de dicha Asociación, solicitaron del alcalde se facilite la piedra para poder arreglar el camino de Vallesantos así como algunas losas para recomponer el puentecillo que en dicho camino existe y que se halla completamente destruido.

De temperatura deliciosa fué el día de ayer, y más que en el otoño, parecía que nos encontrábamos en uno de los días espléndidos del verano.

Los paseos se vieron poco concurridos, a causa de hallarse la gente en el Cementerio, cuya función, como decimos, se celebró ayer.

Ayer fueron denunciados ocho niños de establecimientos de bebidas de esta capital por infracción de la ley del descanso dominical.

Por sospechosos e indocumentados han sido detenidos dos individuos que pararon a ocupar una vacante en el cuarto del churro.

Aniceto Rodríguez ha presentado en la Inspección de vigilancia una denuncia por estafa contra Amparo Simón del Coso la cual valiéndose de engaños sacó en distintas ocasiones 55 pesetas a una hija del denunciante llamada Felisa, negándose ahora a satisfacer la duda.

El asunto ha pasado al Juzgado de Instrucción de la capital.

Según hemos oido, ayer se reunió la Junta Directiva del Círculo Católico y entre otros asuntos trataron de la celebración de una velada en los espacios festejables del mismo el día 8 de Diciembre, festividad de la Inmaculada, patrona del Círculo.

Per los preparativos que han empezado a hacerse, promete ser una fiesta de gran solemnidad, que supera a las ya celebradas y que han dejado gratísimo recuerdo en cuantas personas a ellas concurrieron.

En la Caja de Ahorros ingresaron ayer 483 pesetas, saliendo 250 por un reintegro a cuenta.

Durante la semana anterior las operaciones en el Monte de Piedad fueron: 163 desempeños importantes 785 pesetas y 154 préstamos por valor de 740.

Procedentes de Madrid han llegado hoy a esta capital el ex-ministro conservador señor Sánchez Guerra y el señor marqués de Villagodio, quienes después de almorzar en el Hotel Samaria, han continuado su viaje a Bilbao.

El primero ha sido únicamente saludado por el ex-gobernador civil señor Polanco.

Visita al Cementerio

Numerosas fueron las personas que durante la mañana y tarde de ayer, acudieron al Cementerio para dedicar un recuer-

do piadoso a los seres que duermen el sueño eterno en aquel sagrado recinto.

La Cofradía de Animas se trasladó por la tarde progresivamente al Cementerio donde se rezó un Requiem por el alma de los que en aquél lugar reposan.

Los panteones y sepulturas aparecían alumbrados y en unos y otras lucían coronas y flores dedicadas a los que dejaron esta vida para pesar a la eternidad.

Descansen en paz todos los que en el Cementerio yacen y el viento una plegaria por sus almas.

Por el aumento que ha tenido el consumo de chanclos de goma, ha invadido el mercado una infinidad de marcas. La marca que en conciencia puede señalarse como la mejor, es la marca «Boston (Bay State Rubber Co.)».

La purga más agradable que se conoce es el AZUCAR DE VAINILLA PURGANTE de FUENTES MONTURIOL. Cada paquete con tres dosis vale 0,25 pts. en la Farmacia del DR. FUENTES, Mayor, 114.

Dres. Alvarado y Alvarez
OCULISTAS
Consulta diaria de 11 a 1, Barrionuevo, 9

GARAGE VICTORIA

Benito Aranguena

Alquiler de Automóviles y Bicicletas.

Neumáticos, aceites, gasolina, grasas y accesorios en general a precios sin competencia. Representante de los automóviles «Peugeot». Stock Hutchinson.

Grand Hotel UNIVERSAL

Calle Atocha, 8, 10 y 12 Esquina a Carretas

y Concepción Jerónima

Sucursal: 29, Montero, 29

MADRID

Propietario: Santiago Cañó

Deseando corresponder al constante favor que el público dispensa a este Hotel, su dueño, sin reparar en sacrificios, ha montado un nuevo local para instalar la casa central, quedando la antigua como sucursal, la cual seguirá atendiendo a los señores viajeros en las acostumbradas condiciones.

En ambas casas se encontrará un tanto esmerado en todo el servicio.

Esta casa tiene dependientes a la llegada de los trenes, por lo que se debe desconfiar de mozos, cocheros y personas agenas a la misma.

Coches a las estaciones.

M. Antón

CIRUJANO DENTISTA

Calle Mayor principal, 69

DOCTOR ARTURO BUSTAMANTE

Ex-Médico de la Beneficencia provincial de León y de la municipal de Madrid, por oposición, ex-alumno de las Clínicas de París.

Especialidad en enfermedades del aparato digestivo, pulmones y corazón.

LABORATORIO DE INVESTIGACIÓN CLÍNICA

CONSULTA DE DOS A CUATRO

D. Sancho, 11, 1º

Se vende un automóvil Lion-Peugeot 9-12 H. P. semi-nuevo. Para tratar con su dueño José R. Vuelta, almacén de maquinaria agrícola

Hierro y sangre

Morir por la patria es magnífico y caer en el campo de batalla, la mirada ardiente, la expresión de desdén en los labios, es el atributo de los valientes. Pero para esto, es menester ser fuerte y poseer una sangre generosa cuya hierro saturo los glóbulos compactos. Hierro y sangre podría ser la divisa de ese maravilloso Hierro Bravais cuya composición magistral sigue causando todavía la admiración de todos los médicos del mundo entero.

HOTEL RESTAURANT SAMARIA

Amplias

y elegantes habitaciones

Calefacción a vapor

sin aumento de precio

Madrid 11

Lo que dice Canalejas

Nos ha dicho el Jefe del Gobierno que ha llegado a Malta el crucero «Reina Regente», que salió seguidamente para Constantinopla.

Las noticias de los Balkanes producen gran inquietud en Europa.

Hablando de la dimisión del señor Gullón manifestó que suponía la retirada.

Los escolares celebrarán un mitin esta tarde y lamentó la actitud de rebeldía en que se han colocado, resaltando esto con el que ayer se celebró tan pacíficamente, que en caso de haberle prohibido, se hubiera agrandado la importancia del asunto.

Casa especial en equipos de novia.

Se hospeda en el Hotel Samaria.

Boletín Religioso

Más de Oriente

Se sabe, por noticias de Belgrado, que los servicios, tras combate empiedrido, han ocupado la ciudad de Dibra, en la que se encontraban restos del Ejército turco.

La caballería servia se ha apoderado de Dejvel, haciendo mil prisioneros.

Los habitantes al conocer la llegada de los servicios desarmaron a los turcos, matando al coronel.

La población acogió a los vencedores con muestras de júbilo.

Entre Salónica y Strunitza, un regimiento de caballería servio, aprisionó numerosos turcos que huían.

Un destacamento búlgaro que ocupó Drama, ha iniciado el avance sobre Cabalta.

Sobre Constantinopla, avanzan sin interrupción los búlgaros habiendo ocupado ya la ciudad de Tcher Kuy.

Otro cuerpo búlgaro se dirige a Kodostó ocupado por fuerzas turcas recién desembarcadas.

IMPRENTA Y LITOGRAFIA

ALONSO E HIJOS.—Mayor pres.

NOTICIAS

Por la policía de Venta de Baños han sido expulsados tres socios que merodeaban por las alrededores de aquella estación.

Seis chiquillos que ayer durante las horas del paseo en la calle Mayor, corrían desesperadamente molestando a cuantas personas en él se encontraban fueron detenidos por la policía y denunciados ante el Juez municipal de esta capital.

Nuestro querido amigo y notable colaborador D. Raimundo Montero Luna, Inspector de Alcoholes de esta provincia ha sido trasladado con ascenso a la provincia de Valencia.

Sentimos en el alma la ausencia de tan valiosa persona y activo funcionario a la que le deseamos que en la citada capital de Levante encuentre amigos como a muchísimos que aquí quedamos sin.

Según hemos oido, ayer se reunió la Junta Directiva del Círculo Católico y entre otros asuntos trataron de la celebración de una velada en los espacios festejables del mismo el día 8 de Diciembre, festividad de la Inmaculada, patrona del Círculo.

Per los preparativos que han empezado a hacerse, promete ser una fiesta de gran solemnidad, que supera a las ya celebradas y que han dejado gratísimo recuerdo en cuantas personas a ellas concurrieron.

En la Caja de Ahorros ingresaron ayer 483 pesetas, saliendo 250 por un reintegro a cuenta.

Durante la semana anterior las operaciones en el Monte de Piedad fueron: 163 desempeños importantes 785 pesetas y 154 préstamos por valor de 740.

Procedentes de Madrid han llegado hoy a esta capital el ex-ministro conservador señor Sánchez Guerra y el señor marqués de Villagodio, quienes después de almorzar en el Hotel Samaria, han continuado su viaje a Bilbao.

El primero ha sido únicamente saludado por el ex-gobernador civil señor Polanco.

Visita al Cementerio

Numerosas fueron las personas que durante la mañana y tarde de ayer, acudieron al Cementerio para dedicar un recuer-

Folleto de EL DIARIO PALENTINO

166

do, ¿os acordáis de nuestro encuentro en el boulevard Aussmann?

—Muy bien, caballero.

—El asunto quedó en suspense; este es, o me equivoco, el momento de arreglarlo.

—En efecto, y aun os confieso que admiraba la tardanza.

—Comprenderéis mis razones... Deseo evitar el escándalo.

—Es prudente.

—Tengo un hijo... Quisiera dejarle un apellido a cubierto de la maledicencia... Para esto he imaginado el medio que os voy a comunicar, seguro de que os prestaréis desde luego a lo que no es más que una complacencia por vuestra parte. Vos tenéis temperamento de jugador...

—Por desgracia!

—Yo no cojo las cartas en la mano más que por casualidad y hoy lo he hecho con el fin de encontrarme con vos.

—Os felicito! El azar es uno de vuestros amigos os ha favorecido bien contra nosotros.

—Voy al asunto. No hay duda alguna que vos me aborrecéis con energía.

—Es muy posible.

—No me sucede a mí lo mismo respecto a vos... yo no hago más que no quereros.

Rambert guardó silencio.

Miraba con fijeza el plácido rostro de aquel adversario, cuyos labios no parecían hechos para pronunciar estas palabras: los aborrezco!

Los dos hombres hablaban a media voz, con todas

las apariencias de calma y de amistad. Con seguridad que los que les miraban no sospechaban el objeto de su conversación.

Bernardo bajó la voz y durante algunos minutos habló con tono de confidencia.

El rostro de Rambert, al escuchar a Bernardo, parecía de mármol; hubiera sido preciso una fuerte dosis de penetración para distinguir en él un rayo de alegría, una mala sonrisa, para ver dilatarse su pecho, temblar sus dedos de satisfacción.

Todo esto era verdad, sin embargo; pero no era más que una sospecha, un átomo, una sombra inapreciable, una de esas sensaciones que se experimentan y que la vista no percibe, así como esos insectos infinitamente pequeños que existen y que no se distinguen sino con la ayuda de un microscopio.

Bernardo Chambay, al concluir, examinó a su adversario con sus grandes ojos azules llenos de franqueza y rectitud, y preguntó:

—Estamos de acuerdo?

—Completamente.

—Uno de nosotros está de más.

—Si ese es vuestro parecer, será también el mío— dijo Rambert con indiferencia.

—Manos a la obra, pues.

Entonces se acercaron alrededor de la mesa una porción de curiosos; la partida se hizo seria o más bien comenzó.

Bernardo apenas conocía las más simples nociones del *escarto*, o al menos ignoraba sus astucias. Por una ironía de la suerte, ésta le fué favorable.

Volvía al rey, o le tenía en su juego, con una

LOTERÍA NACIONAL

Los premios mayores de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se ha celebrado hoy en esta Corte, han correspondido a los números siguientes:

NÚMEROS	PESETAS
219	Badajoz-Madrid 250.000
1.209	Santander 100.000

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

Carpintería de taller



Herrería artística

Rejas balcones balaustres

Carpintería de armar

Fundición artística e industrial.

Muebles. Altares

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

MEDIO DE SANEAR EL AGUA

Y DE PRESERVARSE SEGURAMENTE DE LAS ENFERMEDADES EPIDÉMICAS

Todo el mundo sabe que los médicos están hoy de acuerdo en reconocer que la mayor parte de las enfermedades epidémicas, tales como la fiebre tifoides, la disentería y el cólera, lo mismo que la influenza y la gripe se transmiten por el agua, pues, en efecto, ésta contiene una infinitud de animacíos llamados microbios, algunos de los cuales son los gérmenes de las enfermedades más peligrosas; de donde se infiere que un agua es mala cuando contiene malos microbios.

Quando se carece de un agua muy pura, sobre todo si se trata de un país en que reina una epidemia cualquiera, lo más prudente para preservarse del contagio es sanear el agua que se bebe. Es una precaución que se deberá tomar, del mismo modo, en la época de los grandes calores en que se siente tanta necesidad de beber, muy particularmente cuando se es agricultor u obrero.

El medio más sencillo, el más económico y el más seguro de sanear el agua es adicionarla un poco de agua alquitranada, pues el alquitran mata los microbios que son la causa de todas nuestras enfermedades graves, preservándonos, por consecuencia, de ellas. Tiene, pues, la propiedad de convertir en sana y saludable el agua que bebemos y nos garantiza, por lo tanto, contra las epidemias.

En otro tiempo se acostumbraba a poner brea en una garrafa llena de agua, y se agitaba la mezcla dos veces por día, por espacio de una semana, antes de emplearla. En tales condiciones, el agua solo podía disolver una cantidad insignificante de alquitran, resultando de esto que el producto así obtenido no sole carecía de actividad, o poco menos, sino que era de un sabor acre y desagradable.

Pero hará unos treinta años que un farmacéutico distinguido de París, Mr. Guyot, consiguió hacer solubles en agua los principios activos del alquitran, y gracias a este descubrimiento se encuentran hoy en todas las farmacias, bajo el nombre de alquitran Guyot, un licor sumamente concentrado de alquitran, licor que permite preparar instantáneamente en el momento de necesitarla, una agua sumamente diáfana y de una eficacia universalmente reconocida.

Para obtener esa bebida saludable, que seguramente pone a cubierto de los peligros a que nos referimos en este artículo, basta con verter una o dos cucharaditas del citado licor en cada vaso de agua o del líquido que se tenga costumbre de beber a las comidas, tanto para preservar de las epidemias y demás enfermedades graves como para curar con certeza la gripe, la influenza, las bronquitis y los catarratos, es el primero, y, podríamos decir, supremo recurso, a qué conviene acudir en tales casos.

Este tratamiento viene a costar 2 centavos diarios, y... ¡Curado!

6

Malos Microbios
DESTRUIDOS POR EL ALQUITRAN DE GUYOT

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Pinillos, Izquierdo y Compañía

El dia 21 de Septiembre y 4 partir de esta fecha cada 22 días, saldrá del Puerto de Oádiz un gran vapor ne-

22 mil toneladas, con rumbo a Buenos Aires, con escala en Palmas y Santos, y cada 15 días saldrá de dicho puerto otro vapor de igual tonelaje con rumbo a la Habana y puertos de aquella Isla. Ambos admiten pasajeros de primera, segunda, tercera de preferencia y tercera clase.

Precios económicos. Los pedidos de pasajes han de hacerse por conducto de nuestro Representante con algunos días de anticipación a la salida de los vapores para no exponerse a carecer de cabida en las respectivas clases.

Nuestro Representante en Valladolid SE. GUERRA, calle de Núñez de Arco número 21, principal cuarto en el que atiende a los pasajeros.

Almanaque

BAILLY BAILLIERE

Pequeña encyclopédia popular

de la vida práctica

Un tomo en 12° de unas 500 páginas,

con más de tres millones de letras, mapas y planchas en cinco colores,

mas de mil figuras y cubierta imitación cuero.

PRECIOS

En rústica 1'50 pesetas. Encartado 2 pesetas

Encuadrado en piel 3 pesetas

De venta en Palencia

LIBRERIA DE ALONSO HIJOS

Major Pral., 71

Extracciones de órganos de gallo, oídos

A todo lo concerniente a Cirugía.

También se pasa a domicilio.

Gestilia, 16.—PALACIO

"Compañía del Pacífico"



Servicio de Vapores-Corres

entre Santander y América del Sur.

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía Blanca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.

Salida de SANTANDER, el dia 25 de Diciembre el rápido y magnífico vapor

de 8.000 toneladas

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase.

El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca, en 3^a clas.

e en la actualidad, de pesetas 275 incluso impuestos.

Llevan médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de

lender comodamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos a quienes lo soliciten,

los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme

a la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar a España desde cualquiera de los

puertos indicados anteriormente, a precios económicos.

Para informes en general, dirigirse a sus Consignatarios

ESMERALDAS

Muelle, número 8, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre pases de cámara y fletes de

carga. Dirigirse al PALENCIA

Marítimo Arroyo

Avda. Mayor, 12, Palencia

Mayo, 2,

desde la noche del 25 de Diciembre hasta el 25 de Enero.

PAPOS

Banco Vitalicio de España

Pagado a los asegurados desde la creación de las Sociedades

HASTA EL 31 DE MAYO DE 1911

Pesetas cincuenta y un MILLONES ciento treinta y seis

mil noventa y cuatro con quince céntimos.

51.137.094,15 PTAS.

Desde 20 Mayo á 20 Junio 1911

Sinistros: 256.770. Vencimientos: 52.159.

ADMINISTRACIÓN CENTRAL, sus Oficinas en

Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA

Defegado en Palencia: Hijos de Valentín Calderón

Inspector: DON NIVARDO PINA.—Valladolid.

(Aprobado por la Comisaría General de Seguros)

Las Señoras

y Modistas

No deben desaprovechar la ocasión y

adquirir los figurines franceses, é ingleses,

última novedad, para la próxima tempo-

rada, que se venden en la

LIBRERIA

de

ALONSO HIJOS

Mayor pral., 71

ACEITES MINERALES.—VALVOLINAS Y GRASAS

para toda clase de máquinas

Aceites para automóviles marca "EL ZAR,"

Únicos exportadores para España

GUTIÉRREZ Y ALONSO

OFICINAS Y ALMACENES

Hotel Villa Faca (VALLADOLID)

Los pedidos se facturan el mismo día de recibirlos